

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DEL AMBIENTE

Toda esa sabiduría que a muchos de los llamados auto-intelectuales les andan prodigando por ahí, va poniendo de relieve algo que a su crédito científico y cultural realmente daña y lastima.

Eso algo es la supina carencia de ideas claras sobre materia religiosa. Ello acusa, sino malicia descarada, al menos, negligencia indisciplinable.

Es ya viejo el defecto desde luego achaque común de los ochocentistas, que se crea ya en las últimas gradas del templo de Minerva.

Es un prurito de querer saberlo todo; los enciclopedistas padecieron empacho de trivialidades, errores y prejuicios, y su ciencia, incompletamente formada, no pasó más allá de los deslumbramientos de los fuegos fatuos que sólo a los ingenuos sorprenden con su brillo.

De la generación nueva no hay que hablar; en los cacúmenes modernistas—ahora vanguardistas—se entrelazan las ideas en tan enmarañados laberintos, que aun para la Ontología se haría difícil la clasificación. Esta es la época «epatante» de las ideas «cruzadas».

Acaso sea el desgaste inherente a todo cruce con rozamiento, pero lo cierto es que las ideas «nuevas» acusan una debilidad conceptual tan marcada, que apenas se vislumbra en ellas un contenido ponderativo y aprovechable. Es muy pintoresco lo que sucede en Filosofía con dichos intelectuales: sin ellos percatarse suelen ser seguidores del pantaleísmo idealista de Krause; por lo general proclaman, sin saberlo, el humanismo pragmatista de Tchiller y comunemente se hacen partidarios oportunistas de Schopenhauer en cuanto a la doctrina de la voluntad.

Este es el ciclo ideológico en que se desenvuelve y se manifiesta la moderna sabiduría, de esa cultura de relumbrón que anda por ahí deslumbrando al mundo.

Como si les hubiera confiado una condenación dantesca, los intelectuales de hoy, lo mismo en las conferencias que pronuncian, que en las lecciones que enseñan, que en los artículos que escriben, que en los libros que editan—ensayos, novelas—que en las obras teatrales que producen, en su inmensa mayoría, denotan una ignorancia—asi con todas las letras—en materia religiosa, que asusta.

Sería curioso asistir a un hipotético Congreso de Religiones, en donde les fuera asignada forzosa intervención a los intelectuales que más brillan hoy entre nosotros. Seguramente que de esa intervención no sería posible deducir limpia y claramente una clasificación terminante de su «Credo», ni podría asignarse su filiación ideológica a ninguna de las religiones existentes.

Esta presunción tiene su fundamento en reales y repelidas observaciones acerca de la ideología religiosa de los llamados intelectuales contemporáneos, que lo mismo asisten a un funeral con responso y misa, que a un entierro civil, con discursos solemnes o volterrianos; que lo mismo desdennan a la Filosofía cristiana, a la que, o no leyeron nunca, o si la leyeron no la asimilaron, que ensalzan y propagan el teosofismo sin comprenderle ni aun estudiarle.

El mundo es así. Torpe o necio suele tributar sus aplausos y no regalar sus admiraciones a quienes enten-

diendo su flaco, tienen por norma cagarle con los fuegos fatuos de su ciencia de relumbrón. Es sabido que para el vulgo, el más confuso siempre es el más sabio.

Sin embargo, en los casos concretos en que suelen aquilatarse los valores personales en pugnas científicas, este aspecto cultural de las ideas religiosas no suele pasar inadvertido para ciertos observadores.

Y así no es lejana aún la fecha en que se exteriorizó adversamente una autorizada opinión de un personaje de gran relieve en las altas esferas gubernamentales de Europa al poner de manifiesto la decepción sufrida cuando pretendió valorar la amplitud cultural de los intelectuales occidentales y se encontró con la poquedad y confusión de las ideas religiosas que por estos se emitieron en memorable y solemne reunión internacional.

Da pena decirlo y más aun comentarlo. Pero el mal no es irremediable. Todo consiste en cortar de raíz este autodidactismo soberbio y pernicioso que empaña la mente de nuestros hombres cumbre, generalizando e intensificando obligatoriamente en las aulas los estudios superiores, (las enseñanzas de la Filosofía y de la Teología.

Con ello se acrecerá verdaderamente el crédito científico de los intelectuales auténticos, se aminorará esa malicia descarada que hoy distingue a los pseudo-sabios o cuando menos ya no podrán justificarse esas indisciplinables negligencias que hoy se tienen para con los estudios de religión y ciencias afines.

E. TORKAL

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido de Barcelona a su finca de Los Jabatos el procurador don José Moya.

—Se han trasladado a su casa de El Plan don José Oliva y su distinguida familia.

—Después de pasar una temporada en ésta ha marchado a Sos doña Salud Barrionuevo de Pareja.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de don Sebastián Pérez.

Enhorabuena a los dichosos padres

Un ministro checoslovaco en Cartagena

Ayer tarde llegó a esta ciudad el Ministro de Checoslovaquia, doctor Vlastimil Kybal, con el que venían su distinguida esposa y dos hijos. Visitaron la población, deteniéndose en el Ayuntamiento, Parque de Alfonso Torres, Catedral Antigua y Arsenal, contemplando cuanto de bello e interesante encierra Cartagena, de la que hicieron grandes elogios, manifestando que se iban encantados y que les había sido gratísima la impresión que nuestra ciudad les había producido.

Les acompañaron en su visita los señores Mediavilla y Duelo y se les obsequió con un té en el Gran Hotel.

A las ocho de la noche salieron en automóvil para Murcia para seguir luego a Madrid.

Patronato de la Vejez

Ha quedado constituido en esta ciudad el Patronato de la Vejez, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don José Mediavilla.

Información de Marina

Se ha dispuesto que el primer Condestable graduado de Alférez de Artillería de la Armada don Juan Espinosa Piedra, embarque en el cañonero «Recoleta» para tomar el cargo profesional en relevo del de igual empleo don José Montes Caballero, que pasa al Departamento de Cartagena.

—Se dispone cese en la situación de reemplazo y pase a la de activo, el Maquinista Mayor don Antonio García García, quedando destinado para eventualidades del servicio en la Corte, en expectación de destino.

—Se ha dispuesto que queden suprimidas las dieciocho plazas de operarios de la Maestranza de la Armada fijadas para la Central Eléctrica del Arsenal de la Carraca, por el R. D. de 29 de diciembre de 1928 y que la plantilla del Taller de Electricidad del Arsenal de Cartagena, aprobada por el R. D. de 16 de noviembre de 1927 se aumente con dos operarios de primera clase, tres de segunda y dos de tercera, para prestar sus servicios en la Base Naval de Mahón.

—Como consecuencia del concurso anunciado por R. O. de 16 de enero último para cubrir seis plazas de aspirantes a especialistas de Hidrografía entre oficiales del Cuerpo General de la Armada, se designa para efectuar el referido curso a los tenientes de Navío don Diego Gómez Ruiz, y don Julio del Cuvillo Morello y al Alférez de Navío don Fernando Balén García, los cuales deberán encontrar se el día primero de mayo próximo a bordo del buque planero «Giraldá», para dar principio al curso.

—Se ha dispuesto se conceda al submarino «C 3» el 110 de su consignación de fondo económico, a partir de la fecha en que se le nombró el núcleo de dotación reglamentaria, hasta que, una vez entregado a la Marina, se le señale una situación determinada.

—Se concede la pensión anual de 1.250 pesetas a doña Consuelo Abellán Manresa, viuda del Primer Obrero Torpedista electricista de la Armada, don José Lorca Franco.

—Se dispone que al entregar el mando de la Escuadrilla de destructores el Capitán de Navío don José Jáudenes Clavij, quede excedente en la Corte.

—Pasa a la situación de reserva a petición propia, con el haber mensual de 560,82 pesetas, el Contramaestre Mayor, graduado de Teniente de Navío, don Gabriel Canoas Doce.

Los Exploradores

Mañana a las 8 de la noche, y en el domicilio social Aire 30, disertará sobre el interesante tema «Gonzalo de Córdoba: poliglota del siglo XV» el Director de las Escuelas Graduadas establecidas en la Casa del Niño, don Ramón Enrique Antón Cano.

La entrada será pública.

ECONOMIAS...

LAS PRODUCE EL GAS

Porque gasta solamente cuando se cocina
Porque no llega a la mitad el tiempo que necesita estar encendida la cocina de gas con referencia a otra clase de cocinas.

Porque se gradúa exactamente el calor necesario.

La FAB-ICA DE GAS le dará toda clase de instrucciones.

Asociación de DE FUTBOL DE Cultura Musical

«El Trío de Barcelona», que actuará el próximo día 29 en el Teatro Principal, presenta una característica interesante: la reunión de tres grandes artistas de igual valor, acostumbrados a tocar en trío y adaptados a los programas que ejecutan. Quince años de trabajo común han formado el conjunto de estos artistas españoles.

El Trío de Barcelona fué fundado en 1911, pero no se presentó en público hasta después de dos años de un trabajo muy serio.

Esta agrupación ha recorrido varias veces todas las Sociedades de conciertos de España, donde ha tenido temporadas de más de cincuenta conciertos.

El Trío de Barcelona se ha dado a conocer en varias capitales de Europa y ha hecho dos largas tournées en América.

Ha tocado en España, Portugal, Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Argentina, Chile, Uruguay y Brasil.

Ricardo Vives: Es uno de los más interesantes discípulos de Granados. Su reputación es tal en su país que los artistas extranjeros que vienen a dar conciertos se dirigen casi todos a él y le buscan como colaborador. Es un artista serio que ha consagrado su talento a la música de cámara.

Mariano Parelló: Por consejo de Albéniz fué discípulo favorito de Crickboom, y formó parte de su Cuarteto de Bruselas.

De vuelta a Barcelona, Granados le nombró profesor de violín de su academia.

Colaboró muchas veces con Albéniz y Granados para dar audiciones de sonatas.

J. P. Maré: Trabajó con el violoncellista J. Grallard del Cuarteto Schorg, en Bruselas, después con J. Gérardy en Berlín donde debutó con un recital en la Kindword Schwenken Saal.

Es a Maré a quien se debe la iniciativa de la formación del Trío de Barcelona.

Fuó profesor de la academia de Granados.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía cómica dramática Adamuz González. Esta noche a las 10'15 «Papa Doncel» 3 actos.

Cine Sport.—Hoy Enciclopedia Paribé, repetición de «Aguatón» de Aragón y un estreno cómico, Mañana «Miguel Strogoff o el correo del Ziro».

Puntuación de los equipos de la 2ª División

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Torrelavega	8	4	1	3	15	9	11
Castellón	8	5	2	1	19	14	11
Zaragoza	8	5	3	0	18	16	10
Cultural Leonesa	8	5	3	0	27	18	10
Murcia	8	5	3	0	24	17	10
Osasuna	8	3	3	2	20	11	8
Valladolid	8	3	5	0	12	21	6
Tolosa	8	2	4	2	10	15	6
Baracaldo	8	2	5	1	8	17	5
Cartagena	8	1	6	1	6	15	3

Las oposiciones del Ayuntamiento

En la reunión celebrada en el día de ayer por el tribunal examinador se han conceptuado aptos para presentarse a las oposiciones del segundo ejercicio los señores que se mencionan a continuación y cuya puntuación se indica:

Por acuerdo previo del referido Tribunal, se determinó que la puntuación media para pasar al segundo ejercicio habría de ser superior a la de cinco puntos:

Don Daniel Miranda Criollo, 8.802 puntos; don José Roig Ferrández, 8.823; don Emilio Bastero Gónzalez, 8.221; don Emilio Barba Conde, 7.599; don Cristóbal Campoy Cases, 7.553; don Carmelo Bas Sánchez, 7.195; don Gregorio Sany Pérez, 6.967; don Angel Roig Jorquera, 6.878; don José María Meca Mollillo, 6.231; don Alvarado Wandosell Calvache, 5.904; don José M.ª Parraga Jiménez, 5.521; don Conrado Satorres Fernández, 5.366; don Manuel Poyato Diaz, 5.134; don Mariano Jiménez Conesa, 5.037.

Hace 40 años

Miércoles 24 Abril 1889

El día 29 del actual y hora de la una de la tarde, se celebrará subasta pública en esta Delegación de Hacienda para coagular el vapor inútil de la marina de guerra «Ajoría».

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la administración de impuestos y propiedades de esta provincia y en las delegaciones de Hacienda de Madrid, Cáiz, Coruña y Málaga.

—En el vapor «Cabo de Gata» han llegado esta mañana seis los uruguayos que tenía encargados de la comisión de policía, y que se instalarán en breve en diferentes sitios de esta localidad.

Los modelos son como los instalados en la Puerta del Sol de Madrid. (De nuestra colección)